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Národní předmluva

Upozornění na používání této normy

Pojem sprinklerová zařízení pro obytné prostory byl v českém překladu zvolen proto, aby pokrýval
všechny objekty podle použití uvedené v tabulce 1 této normy, navazoval na rozdělení používané
v souboru norem pro navrhování požární bezpečnosti staveb v ČR řady ČSN 73 08XX, uvedené
v národních poznámkách 1 až 3 pod tabulkou 1
této normy a jednoznačně rozlišoval tato zařízení od sprinklerových zařízení navrhovaných
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Sprinklerová hasicí zařízení navržená a instalovaná podle této normy je možné v uvedených
objektech (viz tabul-
ka 1 této normy) v rámci souboru norem ČSN 73 08XX považovat za rovnocenné sprinklerovým
doplňkovým sta-
bilním hasicím zařízením – DHZ (pro výpočet požárního zatížení je možné stanovit součinitel c3 podle
tabulky 5, ČSN 73 0802:2023 zvýšený o 0,15).



Navrhování, instalace a údržba sprinklerových zařízení pro obytné prostory se provádí výhradně podle
této normy.

Změny proti předchozí normě

Proti předchozí normě dochází ke změně způsobu převzetí EN 16925:2018 do soustavy norem ČSN.
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obsahuje Opravu vydanou CEN dne 2020-04-29. Proti předchozí normě tato norma obsahuje
ustanovení a národní poznámky vysvětlující návaznosti na české normy pro navrhování požární
bezpečnosti staveb.
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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 16925:2018) vypracovala technická komise CEN/TC 191 Stabilní hasicí zařízení,
jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2019 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do září 2020.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Přílohy A až E jsou normativní. Přílohy F až J jsou informativní.

Tato norma je součástí souboru norem, který zahrnuje

–    EN 12259 (soubor) Stabilní hasicí zařízení – Komponenty pro sprinklerová a vodní sprejová
zařízení;

–    EN 12845 Stabilní hasicí zařízení – Sprinklerová zařízení;

–    prEN 14972 (soubor) Stabilní hasicí zařízení – Mlhová zařízení;

–    EN 12094 (soubor) Stabilní hasicí zařízení – Komponenty plynových hasicích zařízení;

–    EN 15004 (soubor) Stabilní hasicí zařízení – Plynová hasicí zařízení;

–    EN 12416 (soubor) Stabilní hasicí zařízení – Prášková zařízení;

–    ISO 6184 (soubor) Stabilní hasicí zařízení – Zařízení na ochranu proti výbuchu;

–    EN 13565 (soubor) Stabilní hasicí zařízení – Pěnová zařízení;

–    EN 671 (soubor) Stabilní hasicí zařízení – Hadicové systémy;

–    EN 12101 (soubor) Zařízení pro usměrňován pohybu kouře a tepla.

Dokument zahrnuje Corrigendum EN 16925:2018/AC:2020, které opravuje tabulku 6 a tabulku 7.

Opravy či doplněné a upravené články jsou v textu vyznačeny značkami ~™.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Sprinklerová zařízení prokazují svůj význam při ochraně života a majetku v průmyslových
a komerčních aplikacích více než 100 let. Poznání, že největší počet úmrtí způsobených požárem se
vyskytuje v domácnosti, vedlo k zavedení sprinklerových zařízení speciálně určených pro obytné
prostory.

Správně navržené a instalované sprinklerové zařízení pro obytný prostor dokáže detekovat a uvést
požár pod kontrolu v jeho počáteční fázi rozvoje a aktivovat požární poplach. Činnost zařízení rychle
snižuje rychlost vývinu tepla a kouře, čímž poskytne obyvatelům více času na únik do bezpečí nebo
na záchranu.

Sprinklery se uvádějí do činnosti při předem stanovených teplotách a rozstřikují vodu na plochu pod
sebou. Do činnosti se uvedou pouze sprinklery v blízkosti požáru, které se zahřejí nad svoji otevírací
teplotu. Průtok vody vyvolá požární poplachový signál, který upozorňuje na činnost zařízení.
Otevírací teplota se obecně volí tak, aby odpovídala teplotním podmínkám prostředí.

Je nezbytné, aby sprinklerová zařízení pro obytné prostory byla správně udržována a pravidelně
zkoušena, aby byla zajištěna jejich správná činnost v případě požáru.

Nemá se předpokládat, že sprinklerové zařízení pro obytné prostory eliminuje potřebu jiných
prostředků pro detekci a hašení požárů; je důležité posuzovat požární opatření v objektu jako celek.
Je třeba zvážit požární odolnost konstrukcí, únikové cesty, hlásiče kouře, elektrickou požární
signalizaci, zajištění přenosnými hasicími přístroji, školení/výcvik a informace.

Předpokládá se, že návrh a konstrukce budovy budou v souladu s místními stavebními předpisy
a vnitrostátními požadavky. Má-li být sprinklerové zařízení pro obytné prostory použito jako náhrada
za jiná opatření požární ochrany, jako jsou stěny nebo dveře, mohou stavební úřady vyžadovat
instalaci zařízení s doplňujícími opatřeními ke zlepšení vlastností a/nebo spolehlivosti.

Návrh, instalaci, kontrolu, zkoušení a údržbu sprinklerových zařízení pro obytné prostory má
provádět pouze kompetentní osoba. Tato norma nemusí nutně zahrnovat všechny místní nebo
vnitrostátní legislativní požadavky, které mohou mít přednost před touto normou.



1 Předmět normy
Tento dokument stanovuje požadavky a uvádí doporučení pro návrh, montáž, zásobování vodou
a ochranu proti zpětnému průtoku, pro přejímku zařízení, údržbu a zkoušení stabilních sprinklerových
zařízení pro obytné prostory.

Tento dokument je určen pro ty, kteří se zabývají nákupem, navrhováním, montáží, zkoušením,
kontrolou, schvalováním, provozováním a údržbou samočinných sprinklerových zařízení pro obytné
prostory s cílem zajistit, aby taková zařízení byla funkční po celou dobu jejich životnosti.

Tento dokument stanovuje konstrukční detaily budov, které jsou nezbytné pro uspokojivou funkci
sprinklerových zařízení pro obytné prostory vyhovujících této normě.

Tento dokument platí pro jakýkoli doplněk, rozšíření, opravu nebo jinou modifikaci sprinklerového
zařízení pro obytné prostory.

Tento dokument se nevztahuje na situace, jako je žhářství, kdy může dojít k požárům se zlým
úmyslem na více místech současně.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


